
ATA DA REUNIÃO NO 12

DO CONSELHO MUNICIPAL

DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL

 – CONSELHO DA CIDADE –

MANDATO 2016/2019

ORDINÁRIA

Joinville, 5 de abril de 2017

No quinto dia do mês de abril de dois mil e dezessete, às dezenove horas, no Plenarinho da Câmara

de Vereadores de Joinville, à Avenida Hermann August Lepper, 1.100, Bairro Saguaçu, em Joinville,

Santa  Catarina,  em  atendimento  à  convocação  do  Presidente  do  Conselho  da  Cidade,  Álvaro

Cauduro de Oliveira,  no uso de suas atribuições legais,  os integrantes do Conselho Municipal  de

Desenvolvimento Sustentável,  “Conselho da Cidade”, Mandato 2016-2019, reuniram-se em caráter

ordinário para tratar da seguinte ordem do dia: 1) Leitura do Edital de Convocação; 2) Aprovação da

ata da reunião anterior;  3) Parecer da Câmara Comunitária  Setorial  de Ordenamento Territorial  e

Integração  Regional  sobre  a  criação  do  Setor  Especial  de  Interesse  de  Segurança  Pública;  4)

Deliberação  sobre  os  Projetos  de  Lei  Complementar  números  16/2016  e  37/2016,  referentes  à

exclusão do sistema viário básico de Joinville (Lei Ordinária de 27/04/1973) de parte da Rua Benjamin

Constant, no trecho entre a Rua Dr. João Colin e a Rua Orestes Guimarães, e do prolongamento da

Rua Ministro Calógeras, no trecho entre a Rua Procópio Gomes e a Rua Aubé, conforme acordado na

reunião de 14/12/2016;  5)  Assuntos Gerais. O Presidente Álvaro Cauduro deu início à reunião, e a

Secretaria Executiva leu o Edital de Convocação. Em seguida, a ata da reunião anterior, realizada em

quinze de fevereiro deste ano foi submetida à Plenária, e aprovada, por unanimidade, com a inclusão

solicitada por conselheiros (constante nas linhas dezessete a dezenove da ata número onze). Dando

sequência à ordem do dia, o Coordenador da Câmara Comunitária Setorial de Ordenamento Territorial

e Integração Regional,  conselheiro Mário Odorizzi,  apresentou o parecer  da câmara referente ao

Projeto de Lei  Complementar nº 22/2017,  sobre a criação de um Setor Especial  de Interesse de

Segurança Pública – SE-09, na área do Presídio Regional e da Penitenciária Industrial, encaminhado

pela Câmara de Vereadores de Joinville, conforme Anexo 3 desta ata. Em seguida a palavra foi aberta

aos conselheiros, para discussão. O mapa das propostas foi projetado para visualização do tema e

foram feitos os esclarecimentos devidos. Não havendo mais dúvidas sobre a questão, o Presidente

submeteu a questão à Plenária. Em votação, os conselheiros aprovaram por unanimidade o parecer
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da  Câmara Comunitária Setorial  de Ordenamento Territorial  e Integração Regional,  que rejeitou a

proposta enviada pela Câmara de Vereadores de Joinville, Projeto de Lei Complementar nº 22/2017, e

aprovou  a  proposta  encaminhada  pela  Secretaria  de  Planejamento  Urbano  e  Desenvolvimento

Sustentável, com a exclusão do parágrafo segundo dessa proposta. Passando ao próximo item da

ordem do dia,  conforme deliberado na reunião do Conselho da Cidade realizada em quatorze de

dezembro de dois mil e dezesseis, os conselheiros analisaram dois Projetos de Lei Complementar

referentes ao sistema viário de Joinville. Para isso, os conselheiros visualizaram as áreas em questão

utilizando o Sistema Municipal de Informações Georreferenciadas, SIMGEO. A Secretaria Executiva

esclareceu que esse sistema é aberto, e muito útil na análise das questões urbanísticas específicas

de  Joinville,  pois  apresenta  filtros  e  camadas  de  informação  que  vão  muito  além  da  simples

visualização  fotográfica,  e  reflete  toda  questão  legal  do  zoneamento  da  cidade,  como

macrozoneamento, zoneamento, manchas de inundação, faixas viárias, Cota 40 e muitas outras. Os

conselheiros  acharam  interessante  o  oferecimento  da  Secretaria  de  Planejamento  Urbano  e

Desenvolvimento  Sustentável  de  Joinville  em  fazer  uma  apresentação  sobre  o  SIMGEO  numa

próxima reunião do Conselho da Cidade. Para auxiliar na busca das informações no SIMGEO, o

conselheiro  Osmar  Leon  Silivi  Júnior  foi  convidado  a  fazer  parte  da  mesa.  Assim  sendo,  os

conselheiros analisaram primeiro o Projeto de Lei Complementar nº 37/2016,  que exclui do sistema

viário básico de Joinville o eixo viário Benjamin Constant, no trecho compreendido entre as ruas João

Colin  e  Orestes Guimarães,  previsto na Lei  nº  1.262/1973.  Sobre esse assunto,  os conselheiros

debateram largamente, sob o ponto de vista dos cidadãos proprietários dos terrenos e as dificuldades

que enfrentam, e sob o ponto de vista da legislação como um todo, haja vista a necessidade de tratar

as questões viárias do município de forma integrada e não pontual. O Presidente Cauduro foi enfático

ao dizer que a decisão deve ser sobre o mérito da questão, ainda que pontual;  se tecnicamente for

inviável, isso não é problema do Conselho da Cidade, pois este Conselho não é técnico. Nós somos

uma representação da sociedade, disse ele, e nossa opinião deve ser sobre o mérito das questões.

Esgotada a etapa de argumentação sob o ponto de vista do mérito deste projeto de lei em questão. o

Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Complementar nº 37/2016, que foi aprovado por

maioria, com dez votos contrários. Assim sendo, a Secretaria Executiva deverá encaminhar à CVJ

resposta contendo esse parecer do Conselho da Cidade. Ato contínuo, os conselheiros analisaram o

mérito do Projeto de Lei Complementar nº 16/2016, que exclui do sistema viário básico de Joinville o

prolongamento da Rua Ministro Calógeras, no trecho compreendido entre a Rua Procópio Gomes e a

Rua Aubé, previsto na Lei nº 1.262/1973.   Os conselheiros também visualizaram a área em questão

no SIMGEO, e discutiram amplamente sobre o assunto.  Ao fim do processo de argumentação, o

Presidente colocou em votação, em primeiro lugar, a proposta do conselheiro Dirk Henning de que o

tema volte à Câmara Comunitária Setorial de Mobilidade para nova análise. Com apenas treze votos

favoráveis, esta proposta foi rejeitada pela Plenária, por maioria. O Presidente, então,  realizou uma

nova  votação,  referente  ao  mérito  do  Projeto  de  Lei  Complementar  nº  16/2016.  Com  20  votos

contrários e dez votos favoráveis, a Plenária deliberou pela rejeição  do  PLC nº 16/2016. A Secretaria

Executiva  deverá  encaminhar  expediente  à  Câmara  de  Vereadores  de  Joinville  comunicando  o
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parecer do Conselho da Cidade sobre esta questão.  Os Projetos de Lei  Complementar  números

37/2016 e 16/2016 estão no Anexo IV e V desta ata.  Em Assuntos Gerais, o Presidente comunicou o

recebimento da treze projetos de lei complementar da Câmara de Vereadores de Joinville para análise

do Conselho da Cidade: 13 e 32/2016; 8, 18, 19, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31 e 32/2017 (conforme

Anexo VI desta ata, e sugeriu a distribuição entre as Câmaras Comunitárias Setoriais da seguinte

forma: 1) Câmara Comunitária Setorial de Ordenamento Territorial e Integração Regional: Projetos de

Lei Complementar números 8, 25, 26, 31 e 32/2017;  2)  Câmara Comunitária Setorial de Mobilidade

Urbana:  13  e  32/2016,  18,  19,  27,  28,  29  e  30/2017.  O conselheiro  Dirk  Henning  questionou  o

encaminhamento de alguns projetos de lei,  e o Presidente Álvaro lembrou que alguns temas são

pertinentes a mais de uma câmara, e que os encaminhamentos sugeridos são apenas para divisão

dos trabalhos, pois nas reuniões das Câmaras todos os conselheiros são convidados a participar, e

todos  tem  direito  de  voz  e  voto.  Assim  sendo,  por  consenso  foram  aprovadas  as  atribuições

sugeridas.  Registramos  também  que  o  conselheiro  Jony  Kellner  solicitou  que  os  conselheiros

recebam capacitação sobre a nova Lei  de Ordenamento Territorial,  para que possam analisar  os

assuntos com mais propriedade. Os conselheiros trataram também sobre o cancelamento da Reunião

Ordinária do Conselho da Cidade prevista para o dia oito de março deste ano. O Presidente ressaltou

que o ocorrido deveu-se ao fato de que a Secretaria de Planejamento Urbano e Desenvolvimento

Sustentável comunicou da impossibilidade de finalizar a minuta de lei que seria analisada na reunião

e que,  portanto,  extinguiu-se a pauta da reunião,  e não seria correto mantê-la e somente depois

comunicar o fato aos conselheiros. O Presidente lembrou que o Conselho da Cidade trabalha “por

provocação”, e para evitar problemas desse tipo, não mais iremos agendar pauta que não esteja

pronta, cujo material não tenha sido entregue antecipadamente à Secretaria Executiva do Conselho

da Cidade. Em seguida, o conselheiro Ernesto Berkenbrock informou que foi convidado pelo  Prefeito,

na  qualidade  de  Coordenador  da  Câmara  de  Mobilidade  Urbana  do  Conselho  da  Cidade,  para

participar  do  Lançamento  Regional  do  IV  Encontro  dos  Municípios  com  o  Desenvolvimento

Sustentável (EMDS), organizado pela FNP, Fórum Nacional de Prefeitos, no dia trinta e um de abril

deste ano, e comunicou que o encontro nacional acontecerá nos dias vinte e quatro a vinte e oito de

abril  deste  ano,  em  Brasília,  DF,  com  o  tema  “Reinventar  o  financiamento  e  a  governança  das

cidades”.  Os  conselheiros  que  tiverem  interesse  podem  acessar  o  site  do  evento

(http://www.emds.fnp.org.br). O Coordenador aproveitou  também para agendar a reunião da Câmara

de Mobilidade, para tratar dos Projetos de Lei  encaminhados nesta reunião, no dia vinte de abril, às

dez horas, no Auditório da Secretaria de Planejamento Urbano e Desenvolvimento Sustentável.  O

Coordenador  da  Câmara  Comunitária  de  Ordenamento  Territorial  e  Integração  Regional,  Mário

Odorizzi,  agendará a reunião em breve, e pedirá à Secretaria Executiva que comunique a todos os

conselheiros.   O Presidente Álvaro Cauduro comunicou  que,  de vinte a vinte e quatro de junho

haverá Festival de Ópera em Joinville, na Sociedade Harmonia Lyra, e estão todos convidados. Sem

mais a tratar, às vinte e uma horas o Presidente Cauduro deu por encerrada a reunião. Registramos a

presença dos senhores Silvio Brych, Lucindo Liermann, Ico M. Ravache e Maurício F. S. Hardt. O  quorum

foi verificado durante todo o período da reunião. O registro de presença e as justificativas de ausência
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constam  no Anexo I desta ata e as substituições constam no Anexo II. Eu, Patrícia Rathunde Santos,

Assessora Técnica do Conselho da Cidade, lavrei esta ata que vai assinada pelo Presidente e por

mim. Joinville, cinco de abril de dois mil e dezessete. 

 Álvaro Cauduro de Oliveira
Presidente do Conselho da Cidade

Patrícia Rathunde Santos
Assessora Técnica
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CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL - CONSELHO DA CIDADE

MANDATO 2016/2019

Joinville, 5 de abril de 2017 - Plenarinho da Câmara de Vereadores – Reunião nº 12 – Ordinária

REGISTRO DE PRESENÇA

1. MOVIMENTOS POPULARES

CONSELHEIRO REGISTRO ENTIDADE

1

TITULARES

ADALBERTO BOSSE PRESENTE ASSOC. MORAD. DO BAIRRO SÃO MARCOS

2 AGOSTINHO DE SOUZA PRESENTE AMOFLOR - ASSOC. MORAD. FLORESCER

3 AMILTON CESAR TEIXEIRA PRESENTE AMAF - ASSOC. MORAD. AMIG. B. FLORESTA

4 ANDERSON PERIN PRESENTE ASSOC. MORAD. DO BAIRRO BOM RETIRO

5 DIOGO DELAI JUSTIFICOU AUSÊNCIA AMAG – ASSOC. MORAD. DO BAIRRO GLÓRIA

6 DIRK HENNING PRESENTE AMOTTO – ASSOC. MORAD. OTTO BOEHM E ADJ.

7 ELIETE FRANÇA DA LUZ JUSTIFICOU AUSÊNCIA PALMEIRINHAS – A. M. PALM. P. RESID. GUAÍRA

8 JONY ROBERTO KELLNER PRESENTE ASSOCIAÇÃO MOVIMENTO PEDALA JOINVILLE

9 JUAREZ LADISLAU DA SILVA PRESENTE CL. MÃES FAZER NÃO ESP. ACONT. LAGOINHA

10 MÁRCIA MARIA DE AGUIAR CATARINO JUSTIFICOU AUSÊNCIA ASSOCIAÇÃO DE MORADORES JACATIRÃO

11 OLÁVIO JOSÉ DAVID PRESENTE AMORLESTE – A. M. ENTORNO LESTE BOA VISTA

12 ORLANDO JACOB SCHNEIDER JUSTIFICOU AUSÊNCIA ASSOC. MORAD. BAIRRO ADHEMAR GARCIA

13 RÉGIS ALBERTO RIBEIRO SOARES PRESENTE AMIGA – ASSOC. MORAD. ANITA GARIBALDI

14 RODRIGO FREIXEDELO RAMOS JUSTIFICOU AUSÊNCIA ASSOC. MORADORES DO PARQUE VERSAILLES

15 SÉRGIO DUPRAT CARMO JUSTIFICOU AUSÊNCIA OSJ – OBSERVATÓRIO SOCIAL DE JOINVILLE

16 VALCIRIO FERNANDO HARGER JUSTIFICOU AUSÊNCIA AMEI – ASSOC. MORAD. DA ESTRADA DA ILHA 

17
SUPLENTES

RAMIRO ZIETZ ASSOC. MORAD. DA ESTRADA PALMEIRA

18 NEILA PEREIRA DA SILVA ASSOC.MORADORES DO BAIRRO GUANABARA

2. ENTIDADES EMPRESARIAIS

CONSELHEIRO REGISTRO ENTIDADE

1

TITULARES

ÁLVARO CAUDURO DE OLIVEIRA PRESENTE CDL -  CÂM. DE DIRIG. LOJISTAS DE JOINVILLE

2 FABRÍCIO ROBERTO PEREIRA PRESENTE ACIJ – ASSOC. EMPRESARIAL DE JOINVILLE

3 MARCO ANTÔNIO CORSINI PRESENTE SINDUSCON JOINVILLE

4 MÁRIO ODORIZZI PRESENTE ALOJ -  ASSOC.DOS LOTEADORES DE JOINVILLE

5

SUPLENTES

ADEMIR STEPANAVICIUS MARTINEZ GOMES PRESENTE AJORPEME

6 JAIME RAITZ PRESENTE SINDIMEC - SINDICATO DOS MECÂNICOS

7 RUBIA TÂNIA WELTER JUSTIFICOU AUSÊNCIA SECOVI NORTE-SC

8 RUDI SOARES PRESENTE ACOMAC
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REGISTRO DE PRESENÇA

Joinville, 5 de abril de 2017 - Plenarinho da Câmara de Vereadores – Reunião nº 12 – Ordinária

3. ENTIDADES SINDICAIS DE TRABALHADORES

CONSELHEIRO REGISTRO ENTIDADE

1 TITULAR JEAN PIERRE LOMBARD PRESENTE SINDICON NORTE

4. ENTIDADES PROFISSIONAIS

CONSELHEIRO REGISTRO ENTIDADE

1

TITULARES

ADILSON DA SILVA PRESENTE CRA  / SC - CONSELHO REG. DE ADMIN. DE SC

2 ERNESTO BERKENBROCK PRESENTE CREA  / SC – CONS. REG. ENG, ARQ. AGRON.

3 FRANCISCO RICARDO KLEIN PRESENTE CEAJ - CENTRO DE ENG. E ARQ. DE JOINVILLE

4 MATEUS SZOMOROVSZKY PRESENTE CAU / SC - CONSELHO DE ARQ. E URB. DE SC

5

SUPLENTES

CRISTINA DOS SANTOS REINERT IAB JOINVILLE

6 ANTONIO SEME CECYN PRESENTE AUSC – ASSOC. ARQ. UNIDOS DE SC

7 JOSUÉ DUFFECK OAB JOINVILLE – ORDEM DOS ADV. DO BRASIL

8 RODRIGO BORGES GONCALVES ASBEA SC – ASSOC. BRASIL. ESCRIT. DE ARQ.

5. ENTIDADES ACADÊMICAS E DE PESQUISA

CONSELHEIRO REGISTRO ENTIDADE

1

TITULARES

CARLOS RAMIRO DO AMARAL GODOI PRESENTE UNIVILLE – UNIV. DA REG. DE JOINVILLE

2 MÁRCIO METZNER JUSTIFICOU AUSÊNCIA UDESC – UNIVERSIDADE DO ESTADO DE SC

3 SIMONE BECKER LOPES PRESENTE UFSC JOINVILLE – UNIV. FEDERAL DE SC

4 JOSÉ EMIDIO DE BARROS FILHO PRESENTE UNISOCIESC – UNIV. SOC. EDUC. DE SC

5 SUPLENTE MÁRIO OSWALDO CAMPOS MANCINI JUSTIFICOU AUSÊNCIA COLÉGIO DOS SANTOS ANJOS

6. ORGANIZAÇÕES NÃO GOVERNAMENTAIS

CONSELHEIRO REGISTRO ENTIDADE

1
TITULARES

GILMAR MELLO DE AZEVEDO PRESENTE INSTITUTO JOINVILLE

2 RONI GOULART NUNES PRESENTE INSTITUTO AJORPEME

3
SUPLENTES

CYNTHIA MARIA PINTO DA LUZ

4 ALEXANDRE LUIZ BERNARDI ROSSI PRESENTE INSTITUTO JUNTOS

DCH - CENTRO DIREITOS HUM. Mª DA GRAÇA BRAZ
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REGISTRO DE PRESENÇA

Joinville, 5 de abril de 2017 - Plenarinho da Câmara de Vereadores – Reunião nº 12 – Ordinária

7. PODER PÚBLICO MUNICIPAL

CONSELHEIRO REGISTRO ÓRGÃO

1

TITULARES

BRÁULIO CÉSAR DA ROCHA BARBOSA PRESENTE SECRETARIA DE GOVERNO

2 CARLA CRISTINA PEREIRA PRESENTE SECRETARIA  DE ADMINISTRAÇÃO E PLANEJAMENTO

3 CLAILTON DIONIZIO BREIS PRESENTE SECRETARIA DO MEIO AMBIENTE

4 DANILO PEDRO CONTI PRESENTE SECR. DE PLANEJ. URBANO E DESENV. SUSTENTÁVEL

5 EDUARDO MENDES SIMÕES DE FREITAS PRESENTE SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA URBANA

6 FLÁVIO MARTINS ALVES JUSTIFICOU AUSÊNCIA SECRETARIA DA FAZENDA

7 GIANA MAY SANGOI PRESENTE SECRETARIA DO MEIO AMBIENTE

8 GIOVANI PADILHA JUSTIFICOU AUSÊNCIA SECRETARIA DO MEIO AMBIENTE

9 GUILHERME AUGUSTO HEINEMANN GASSENFERTH PRESENTE SECRETARIA DE CULTURA E TURISMO

10 JALMEI JOSÉ DUARTE JUSTIFICOU AUSÊNCIA CAJ - COMPANHIA ÁGUAS DE JOINVILLE

11 JOSÉ LUIZ TEODORO

12 JOSÉ RAULINO ESBITESKOSKI JUSTIFICOU AUSÊNCIA SECRETARIA DE CULTURA E TURISMO

13 LUIZ FERNANDO HAGEMANN

14 MÁRCIA HELENA VALÉRIO ALACON

15 MARCO AURÉLIO BRAGA RODRIGUES JUSTIFICOU AUSÊNCIA SECRETARIA DE COMUNICAÇÃO

16 MARIA JOSÉ LARA FETTBACK PRESENTE SUBPREFEITURA CENTRO NORTE

17 OSMAR LEON SILIVI JUNIOR PRESENTE SECRETARIA DE HABITAÇÃO

18 SAMUEL LUIZ BERNARDES GOMES PRESENTE  DEPTO. DE TRÂNSITO DE JOINVILLE

19 SILVIA REOLON PRESENTE SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA URBANA

20 VÂNIO LESTER KUNTZE JUSTIFICOU AUSÊNCIA SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA URBANA

21

SUPLENTES

AMANDA CAROLINA MÁXIMO JUSTIFICOU AUSÊNCIA SECR. DE PLANEJ. URBANO E DESENV. SUSTENTÁVEL

22 CAIO PIRES AMARAL SECRETARIA DA FAZENDA

23 CAROLINA STOLF VIEIRA

24 CLARISSA CAMPOS DE SÁ JUSTIFICOU AUSÊNCIA COMPANHIA ÁGUAS DE JOINVILLE

25 FABIANO DELL’AGNOLO PRESENTE SECR. DE PLANEJ. URBANO E DESENV. SUSTENTÁVEL

26 GLAUCUS FOLSTER SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA URBANA

27 LARISSA GRUN BRANDÃO DO NASCIMENTO COMPANHIA ÁGUAS DE JOINVILLE

28 LUIZ CARLOS DA SILVA JANUÁRIO IPREVILLE

29 MARCIO SELL JUSTIFICOU AUSÊNCIA SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL

30 MARCOS ANTONIO LOMBARDI SECR. PROT. CIVIL E SEGUR. PÚBLICA

31 MÁRNIO LUIZ PEREIRA SECR. PROT. CIVIL E SEGUR. PÚBLICA

32 MAURICIO DE DINIZ MARTINS PRESENTE SECRETARIA DE HABITAÇÃO

33 PABLO MENDES NUNES DE MORAES SECRETARIA DE GOVERNO

34 PRICILA PISKE SCHROEDER SECR. DE ADM. E PLANEJAMENTO

35 REGIANE CRISTINA KLUG PATRÍCIO SECRETARIA DE GOVERNO

36 RODRIGO SCHWARZ SECRETARIA DE COMUNICAÇÃO

37 SÉRGIO JOSÉ BRUGNAGO PRESENTE SECRETARIA DO MEIO AMBIENTE

38 SÔNIA REGINA VICTORINO FACHINI SECRETARIA DA EDUCAÇÃO

39 VALÉRIO SCHIOCHET SECRETARIA DE DESENVOLVIMENTO RURAL

40 WALTER SOUZA SECRETARIA DE CULTURA E TURISMO
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CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL

"CONSELHO DA CIDADE"

MANDATO 2016/2019

Joinville, 5 de abril de 2017 - Plenarinho da Câmara de Vereadores – Reunião nº 12 – Ordinária

REGISTRO DE SUBSTITUIÇÕES

4. ENTIDADES PROFISSIONAIS

CONSELHEIRO SUBSTITUÍDO POR

ERNESTO BERKENBROCK ANTONIO SEME CECYN

7. PODER PÚBLICO MUNICIPAL

CONSELHEIRO SUBSTITUÍDO POR

GIOVANI PADILHA FABIANO DELL´AGNOLO

JALMEI JOSÉ DUARTE MAURÍCIO DE DINIZ MARTINS

JOSÉ RAULINO ESBITESKOSKI SÉRGIO JOSÉ BRUGNAGO
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ANEXO III

ATA DA REUNIÃO N. 01/2017 DA CÂMARA COMUNITÁRIA SETORIAL DE ORDENAMENTO

TERRITORIAL E INTEGRAÇÃO REGIONAL DO CONSELHO DA CIDADE DE JOINVILLE

Aos dezesseis dias do mês de março de dois mil e dezessete, às 10h e 10min, realizou-se na Sala de

Reuniões da Secretaria de Planejamento Urbano e Desenvolvimento Sustentável de Joinville, à Rua

Max Colin, 550, Bairro América, em Joinville, Santa Catarina, a Reunião de no. 01/2017 da Câmara

Comunitária  Setorial de Ordenamento Territorial e Integração Regional do Conselho Municipal de

Desenvolvimento Sustentável, “Conselho da Cidade”, conforme convocação feita em 08/03/2017 pela

Secretaria Executiva. O coordenador Mário Odorizzi, após saudação, deu início à reunião. O primeiro

ponto colocado em debate e votação pelo coordenador desta Câmara foi a definição de um relator

dos trabalhos, sendo aprovado o nome de Amanda Carolina Máximo por unanimidade. O Conselheiro

Dirk Henning sugeriu que a Câmara tomasse como padrão a redação, leitura e assinatura de atas no

mesmo dia de cada reunião. Em sugestão adicional, foi colocado por demais conselheiros que fossem

lidos  apenas  os  pontos  principais  de  ata,  para  posterior  aprovação  e  assinatura.  Em caráter  de

votação foi aprovado por maioria que os pontos principais da ata seriam lidos ao final da reunião. Na

sequência,  o  coordenador  explicou  que  a  convocação  para  esta  reunião  teve  origem  no  ofício

encaminhado à Secretaria Executiva do Conselho da Cidade no. 225/2017/CVJ/DAC da Câmara de

Vereadores de Joinville (Anexo 2), referente ao Projeto de Lei Complementar nº 22/2017, sobre a

criação de um "Setor Especial de Interesse de Segurança Pública – SE09 – Presídio Regional e da

Penitenciária  Industrial”.  Dada  a  importância  e  urgência  do  tema,  observada  na  justificativa  da

Câmara de Vereadores de Joinville - CVJ nas páginas 9 a 12 do referido ofício, a Presidência do

Conselho da Cidade solicitou a esta Câmara que analise o assunto e elabore parecer para análise da

Plenária do Conselho da Cidade na próxima reunião ordinária,  em abril.  Dada a pauta do dia,  o

coordenador  desta  Câmara  deu  a  palavra  ao  Arquiteto  Urbanista  convidado,  Gilberto  Lessa  dos

Santos da Secretaria de Planejamento Urbano e Desenvolvimento Sustentável, para discorrer sobre o

assunto  à  luz  da  Lei  de  Ordenamento  Territorial  vigente,  bem  como  sobre  a  proposta  técnica

elaborada pela Secretaria como alternativa à proposta da CVJ. Com a palavra, Gilberto comunicou

que, de fato, há um impedimento para a ampliação da Penitenciária na Lei de Ordenamento Territorial

em vigência - LOT, fato deflagrado pela atual necessidade de ampliação da Penitenciária, que  já

possui recursos financeiros disponíveis para tal. Gilberto explica que os empreendimentos de médio e

grande  porte  ficaram  autorizados  para  as  faixas  viárias,  não  contemplando  a  área  da  atual

Penitenciária.  Ao analisar a proposta de criação de um Setor Especial  SE09 na LOT para o uso
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pretendido, os técnicos da Secretaria de Planejamento observaram algumas inconsistências. Uma

delas é que a proposta não está incluindo no SE09 proposto a área do presídio.  Em resposta a

questionamentos dos conselheiros, Gilberto respondeu que o uso na área da penitenciária/presídio na

lei  anterior,  no.  312/2010,  era do tipo tolerado.  Comentou também que o Plano de Equipamentos

Públicos de Joinville poderia prever essa alteração na LOT, porém, há caráter de urgência, tendo em

vista os recursos financeiros disponíveis.  A proposta apresentada pela CVJ também cria um novo

setor SE09 com a descrição de sua área, porém não extingue a mesma área do atual setor SA03. A

proposta também apresenta um problema em relação ao enquadramento pelo código CNAE, e o

mapa apresentado não está de acordo com o padrão do IBGE, indicado pela Lei no. 16.171/2009.

Respondendo a novo questionamento, Gilberto comentou que, apesar de a proposta criar um setor

SE09, o mesmo não poderia se aplicar a novas áreas no município sem novo projeto de Lei.  Na

sequência, Gilberto apresentou a nova proposta, elaborada pela Secretaria de Planejamento Urbano

para análise desta Câmara, a fim de solucionar o problema  (Anexo 3). Gilberto comentou que, na

LOT, o Setor Especial SE02 já trata de equipamentos públicos, como é o caso do Hospital Regional, e

que os técnicos entendem que o conjunto penitenciária/presídio pode ser igualmente enquadrado.

Apresentou o mapa que inclui a área do presídio ao Setor, sendo exatamente a inscrição cadastral do

lote atual, e comentou que a proposta de lei feita pela Secretaria de Planejamento propõe a inclusão

na  LOT do  item  1.7.3,   SE02  “Penitenciária  e  Presídio  Público”.  Concluída  a  apresentação,  os

conselheiros  fizeram várias  considerações a  respeito  de possíveis  novas áreas de ampliação do

conjunto penitenciária/presídio, da possibilidade de estabelecimento de uma área de amortecimento,

previsto para atingir os lotes contíguos, prevenindo assim futuros conflitos. Durante o debate foi citado

que  esta  é  uma  possibilidade  remota  para  uma  questão  tão  urgente  e  polêmica.  Frente  a

entendimentos divergentes, o coordenador da Câmara colocou em primeira votação a aprovação pela

proposta encaminhada pela CVJ. Os conselheiros votaram pela não aprovação da proposta,  por

unanimidade.  Em  segunda  votação,  foi  colocada  a  proposta  apresentada  pela  Secretaria  de

Planejamento Urbano, excluindo-se todo o parágrafo segundo, que propõe a previsão de inclusão

automática ao SE02 quando da incorporação de novas áreas ao Complexo Penitenciário. A proposta

foi  aprovada  por  maioria,  à  exceção  do  conselheiro  Dirk  Henning.  Encerrados os  debates  ficou

definido que o mapa e a lei proposta pela SEPUD será encaminhada ao e-mail do Conselho. Assim

sendo, como resultado desta reunião, a Câmara Comunitária Setorial de Ordenamento Territorial e

Integração Regional é de parecer pela rejeição da proposta enviada pela Câmara de Vereadores, e

pela  aprovação  da  proposta  encaminhada  pela  Secretaria  de  Planejamento  Urbano  e

Desenvolvimento Sustentável, com a exclusão do parágrafo segundo da proposta, conforme Anexo 3

desta ata. Dado como encerrado o ponto de pauta, foram discutidos assuntos gerais pela sugestão do

conselheiro Dirk Henning que propôs a alteração do horário das reuniões para outro “não comercial”.
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Foi  acatada sugestão para que no próximo aviso de reunião da Câmara os conselheiros fossem

consultados, encaminhando sugestões de horários. Após a leitura dos principais pontos da pauta,

feitos pela relatora, o Coordenador Mário Odorizzi encerrou a reunião informando que a ata e seus

anexos serão encaminhados para o e-mail de todos os presentes, e declarou encerrada a reunião às

11h e 40min, agradecendo a presença de todos. O registro de presença dos membros desta Câmara

na reunião consta no Anexo 1 desta ata, bem como a participação de membros das outras câmaras

do Conselho da Cidade, dos quais destacamos a presença do Presidente do Conselho da Cidade,

Álvaro Cauduro de Oliveira. Desta câmara justificou  ausência o conselheiro Adilson da Silva. Nada

mais havendo a tratar  eu,  Amanda Carolina Máximo, conselheira,  redigi  a presente ata que será

encaminhada via  e-mail para aprovação dos participantes, e será encaminhada para aprovação da

Plenária do Conselho da Cidade na próxima reunião ordinária. 

Mário Odorizzi

Coordenador

Amanda Carolina Máximo

Relatora (desta reunião)

                                SECRETARIA DE PLANEJAMENTO URBANO E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DE JOINVILLE                     Pág  11  de  39
       Rua Max Colin, 550 - Bairro América - 89204.040 – Joinville – SC   - (47) 3422-7333 - 8836-8267 – www.joinville.sc.gov.br – conselhodacidade@joinville.sc.gov.br   

170

171

172

173

174

175

176

177

178

179

180

mailto:conselhodacidade@joinville.sc.gov.br
http://www.joinville.sc.gov.br/


ANEXO I  DA ATA DA CÂMARA COMUNITÁRIA SETORIAL DE ORDENAMENTO TERRITORIAL E INTEGRAÇÃO REGIONAL
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ANEXO III DA ATA DA CÂMARA COMUNITÁRIA SETORIAL DE ORDENAMENTO TERRITORIAL E INTEGRAÇÃO REGIONAL

MINUTADE LEI COMPLEMENTAR ELABORADA PELA SECRETARIA DE PLANEJAMENTO URBANO E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL
COMO ALTERNATIVA AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 22/2017 DA CÂMARA DE VEREADORES DE JOINVILLE
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ANEXO IV
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ANEXO V

                                SECRETARIA DE PLANEJAMENTO URBANO E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DE JOINVILLE                     Pág  34  de  39
       Rua Max Colin, 550 - Bairro América - 89204.040 – Joinville – SC   - (47) 3422-7333 - 8836-8267 – www.joinville.sc.gov.br – conselhodacidade@joinville.sc.gov.br   

mailto:conselhodacidade@joinville.sc.gov.br
http://www.joinville.sc.gov.br/


                                SECRETARIA DE PLANEJAMENTO URBANO E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DE JOINVILLE                     Pág  35  de  39
       Rua Max Colin, 550 - Bairro América - 89204.040 – Joinville – SC   - (47) 3422-7333 - 8836-8267 – www.joinville.sc.gov.br – conselhodacidade@joinville.sc.gov.br   

mailto:conselhodacidade@joinville.sc.gov.br
http://www.joinville.sc.gov.br/


                                SECRETARIA DE PLANEJAMENTO URBANO E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DE JOINVILLE                     Pág  36  de  39
       Rua Max Colin, 550 - Bairro América - 89204.040 – Joinville – SC   - (47) 3422-7333 - 8836-8267 – www.joinville.sc.gov.br – conselhodacidade@joinville.sc.gov.br   

mailto:conselhodacidade@joinville.sc.gov.br
http://www.joinville.sc.gov.br/


ANEXO VI

                                SECRETARIA DE PLANEJAMENTO URBANO E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DE JOINVILLE                     Pág  37  de  39
       Rua Max Colin, 550 - Bairro América - 89204.040 – Joinville – SC   - (47) 3422-7333 - 8836-8267 – www.joinville.sc.gov.br – conselhodacidade@joinville.sc.gov.br   

mailto:conselhodacidade@joinville.sc.gov.br
http://www.joinville.sc.gov.br/


                                SECRETARIA DE PLANEJAMENTO URBANO E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DE JOINVILLE                     Pág  38  de  39
       Rua Max Colin, 550 - Bairro América - 89204.040 – Joinville – SC   - (47) 3422-7333 - 8836-8267 – www.joinville.sc.gov.br – conselhodacidade@joinville.sc.gov.br   

mailto:conselhodacidade@joinville.sc.gov.br
http://www.joinville.sc.gov.br/


                                SECRETARIA DE PLANEJAMENTO URBANO E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DE JOINVILLE                     Pág  39  de  39
       Rua Max Colin, 550 - Bairro América - 89204.040 – Joinville – SC   - (47) 3422-7333 - 8836-8267 – www.joinville.sc.gov.br – conselhodacidade@joinville.sc.gov.br   

mailto:conselhodacidade@joinville.sc.gov.br
http://www.joinville.sc.gov.br/

